

十一游玩宝典・提醒

假日吃喝玩乐别High过头

谨防商场购物综合征、聚会暴饮暴食



张伊寒 高新区夜市。 见习记者

如果不逛逛商场,赶赶夜市,吃点美食,国庆七天假 期未免有点浪费了。高新区里有什么地方能满足这样的 需求呢?在休闲娱乐的时候又应该注意些什么呢?近日, 记者探访高新区内部分商业网点,结合需要注意的问题, 为市民假期休闲购物提供参考。

本报见习记者 王富军

发现:假期有促销

提醒: 闲逛不宜超过1小时

"国庆一放假我就去逛商 场,这次必须拉着男朋友一起 去。"国庆假期还未到,不少女 性朋友就已经在网络上发出 假期安排,其中逛商场成为众 多女性朋友的最爱。为此,每 年国庆期间各大商场超市都 会推出一系列的促销打折优 惠活动,以吸引消费者,今年 也不会例外。记者从银座高新 店、三联商社高新会展店以及 家家悦高新店等了解到,今年 国庆期间的优惠活动只会多 不会少,而且打折优惠力度更

实际上,对于不少年轻朋 友来说,节假期间逛商场已不 仅是为享受各类活动带来的 优惠,逛商场也已成为放松休 闲的一种生活方式。然而,不 少人进大商场后,都会感到头 晕,再逛一会儿,就会出现头 痛、胸闷、心慌、恶心等不同程 度的不适感,这时你已患上了

由商场内空气污染引起的"商

场购物综合征"。 根据北京一家环境监测 中心对当地4家大型商场的空 气时段监测发现,在商场开门 营业后1小时,空气中细菌含 量高于室外45%以上;二氧化 碳含量比室外高3倍以上,空 气中含氧量不足;悬浮颗粒物 浓度高于门外60%以上,9小 时后竟达9倍以上。另外,由于 商场里专卖店的装修均在商 场内部进行,甲醛、苯等有害 气体会存留空气中;个别商场 的建筑物散发的氨气污染也 不容忽视。

因此,专家提醒消费者, 人们应尽量缩短在商场或大 型公共场所内的停留时间,特 别是节假日及周末,逛商场的 时间一般不要超过1个小时, 购物时可避开人流高峰期。老 人、孩子、体弱者尤其应注意 防备。

发现:夜市摊位多 🕆 提醒:短斤缺两时有发生

如果逛烦了商场超市,到 高新区的夜市上逛逛也是不 错的选择。近日,记者在高新 区探访发现,在颖秀路和开拓 路的工业南路路段、舜华北路 路段以及康虹路路段等,都已 形成了规模不小的夜市。与高 端大气上档次的商场超市相 比,夜市上的东西更便宜,除 了蔬菜水果、鞋袜衣帽、锅碗 瓢盆、小吃甜点等外,商场超 市里有的在这里几乎都能找 到,而手机贴膜、现榨果汁、手 艺杂耍等商场超市里没有的, 这里也能找到。

尽管夜市上的东西便宜 实惠,有的甚至比商场超市 还新鲜实用,但是如果在夜 市上买东西要多留个心眼, 谨防缺斤短两的发生。据了 解,因为夜市上部分小商贩 做的是流动性买卖,因此,发 生缺斤短两和以次充好的情 况时有发生,有不少消费者 上当受骗。

此外,卫生也是赶夜市要 注意的问题。一方面是夜市上 卖的各类小吃有可能卫生状 况不达标,尝鲜可以,禁忌暴 饮暴食;另一方面购买各类物 品产生的垃圾不能乱扔。据了 解,这些夜市路段每天都要产 生大量生活垃圾,曾一度成为 城管的整治重点。





市民在雨滴广场内享用美食。

见习记者 张伊寒 摄

发现:雨滴美食多 提醒:禁忌聚会暴饮暴食

假期也是亲朋好友聚会 的好时机,不少人把国庆假 期安排成了同学或同事聚 会,但年轻人聚会更喜欢在 环境优美的地方。在高新区 聚会,除了安排在一些高档 酒店外,雨滴广场也是个不 错的选择。那里有星巴克、新 蒂餐厅、朝天门锦渝宴、乐胜 牛排、面包新语、老板爱上鱼 等20多家适合年轻人聚会的 休闲餐饮店,既有高档餐厅 也有平民消费,能满足不同 口味人的不同需求。

聚会欢乐多,不免要多 吃点多喝点,面对肉类满桌, 油腻过多,在大吃大喝过后,

许多人感觉发腻,事实上已 经是"轻度酸中毒"的反应。 据了解,大凡富含蛋白质的 鱼、肉、海产品、贝类、蛋类等 均属酸性食物,过多食用会 使血液从弱碱性转呈酸性, 轻则令人倦怠乏力,重则记 忆力减退、思维能力下降。此 外,大吃大喝导致摄入量比 平常增多,很容易导致肠胃 不舒服,破坏肠胃正常工作。

专家建议,在聚会进餐 的时候,应先摄入蔬菜类食 品,获取饱腹感,从而降低肉 类的摄入,禁忌暴饮暴食,有 肠胃病的可选择少食多餐来 代替一餐过量进食。

交警发布 国庆假期出行预警

本报9月26日讯(见习记者 王 通讯员 翟羽佳 宋小琳) 26日,高新交警发布国庆假期出 行预警。根据预警,国庆节期间,高 新辖区的交通流量将较日常上升 50%到70%,高新区主要干道、商场、 停车场或出现交通饱和。

"国庆节期间,出行市民将明显 增多,车流量较大的路段将集中在 工业南路、奥体中路、经十东路、旅 游路高新路段、舜华路及舜华南路, 其中高新银座购物广场、会展中心、 三联商场、家家悦超市、丁豪广场、 雨滴广场、舜泰广场周边道路属于 交通易拥堵路段。"26日,高新交警 发布国庆假期出行预警,国庆节期 间,高新辖区的交通流量将较日常 上升50%到70%。

根据预警,经十路、旅游路高新 路段临近济青南线,节日前期市民 出城由西向东方向车流量将增大, 节日后期市民返城由东向西方向车 流量将增大,通过此路段出入高速 路口,因此,此路在节日期间交通压 力也将增大。"国庆节期间高速免费 驶入,再加上今年10月1日新《旅游 法》出台,部分长线游价格大幅度上 升,不少市民或将选择自驾游短途

据分析,节前交通流量峰值预 计将出现在本周日后,每日早高峰 时段交通流量预计不会有明显变 化,每日9时至11时、15时30分至17时 30分交通流量将明显上升,并且晚 高峰将延续至22时左右,各大超市、 商场周边将延续至21时左右。9月29 日(周日)各寄宿制学校集中放学, 当日下午各学校周边将迎来较大交 通压力

高新交警大队建议广大机动车 驾驶人,出行时尽量避开出行高峰 时间段及拥堵易堵路段,合理选择 出行方式及路线。高新交警也将在 假期里24小时待命,针对路况变化 随时启动交通疏导预案。

交警提醒

轻微交诵事故 要快处快赔

"对去年国庆节前交通拥堵警 情分析,在交通流量饱和或趋于饱 村 的 状 态 , 轻 微 交 趙 事 故 是 造 成 瞬间形成交通拥堵的主要原因,特 别是主要干道经十路、工业南路表 现更为突出。"高新交警呼吁,发生 轻微交通事故当事人冷静对待、不 要急躁、要积极采取轻微交通事故 快处办法,快速撤离现场,快速处 理,尽量减少交通压力,减少对交通 的拥堵

高新交警特别提醒市民,及时 关注交管部门发布的各类交通信 息,尽量选择公共交通出行,避开交 通出行高峰时段。发生"人未伤、车 能动"的交通事故时,请按照交通事 故快撤快处程序,固定证据后及时 撤离现场。在高速公路上如发生交 通事故,请立即开启危险报警闪光 灯(双黄闪),并在故障车来车方向 150米以外放置警告标志,车上人员 应转移到右侧路肩上或应急车道 内,并迅速报警。